
...En mode survie...

Fiche pédagogique

Objectifs

•	Exercer la prise de décision par consensus
•	Avoir une réflexion sur les contenus utilisés et consommés sur les écrans,  

ainsi que sur leur importance 



Déroulement

1.	1.	Lisez tout d’abord la première mise en situation 
au groupe. Selon le nombre de participant·e·s, 
adaptez dans l’énoncé le nombre de canots à 
disposition (5 personnes ou moins => un canot, 
10 personnes ou moins => deux canots, etc.).

2.	2.	Afin que tout monde puisse pleinement par-
ticiper, les groupes ne devraient idéalement 
pas dépasser 5 personnes par canot. Si vous 
n’avez qu’un groupe, passez à l’étape suivante. 
Si vous avez plusieurs groupes, organisez la 
formation de ceux-ci.

3.	3.	Une fois le ou les groupes formé(s), donnez 
les étiquettes découpées « Ressources à dis-
position » (un paquet d’étiquette pour chaque 
groupe). Vous laissez 5 minutes au(x) groupe(s) 
pour décider quels seront les 4 ressources 
qu’il(s) va(vont) prendre avec eux.

4.	4.	Une fois le temps écoulé, demandez à chaque 
groupe ce qu’il a choisi comme ressources 
et pour quelles raisons. Une fois cela fait, 
demandez aux participant·e·s si quelqu’un 
souhaiterait changer de canot et pourquoi ?

5.	5.	Lisez ensuite la deuxième mise en situation. À 
nouveau, le(s) groupe(s) va(vont) devoir faire 
un choix en 5 minutes parmi les étiquettes 
découpées « Application à disposition » que 
vous aurez transmises. 3 applications sont à 
sélectionner.

6.	6.	Finalement, questionnez les participant·e·s sur 
leurs choix et les raisons de ceux-ci.

Durée
L’exercice « …En mode survie… » peut se 
réaliser sur une période de 45 minutes. Afin 
de se laisser le temps d’approfondir les dis-
cussions, une durée d’une heure est optimale 
si les ressources temps vous le permettent.

Nombre de participant-e-s
L’exercice « ...En mode survie... » peut se 
réaliser à partir de 4 personnes et jusqu’à 
25 au maximum.

Matériel
Pour réaliser l’exercice « ...En mode survie... », 
vous aurez besoin :

•	 Des étiquettes « Ressources à disposition » 
découpées au préalable

•	 Des étiquettes « Applications à disposition » 
découpées au préalable

FICHE PRATIQUE POUR L’ANIMATION

Descriptif 
L’exercice « …En mode survie… » traite des thèmes du consensus de groupe et des écrans. Il met un ou 
plusieurs groupes dans une situation d’urgence où des choix devront être faits rapidement et de manière 
consensuelle.



Exercice 2

Vous êtes en route pour votre île déserte, entre 
peur et excitation. Vous arrivez sur l’île avec vos 
ressources et commencez à vous installer. C’est 
à cet instant que l’un d’entre vous découvre que 
son téléphone portable marche encore, qui plus 
est avec du wifi et du réseau, malgré le fait qu’il 
ait été endommagé. Après quelques recherches, 
vous remarquez que vous pouvez le formater et 
que la plupart des applications pourraient être 
réactivées.

Toutefois, une notification étrange vous avertit 
que seules 3 d’entre elles pourront être réinstal-
lées et que la géolocalisation ne fonctionne pas. 
Lesquelles choisissez-vous ?

Exercice 1

On vous a payé une croisière pour vous 
féliciter de votre travail durant l’année. 
Malheureusement, le bateau de croisière 
rencontre un iceberg et celui-là coule. Il y a à 
bord des petits canots gonflables, dans les-
quels vous pouvez monter. Vous voyez poindre 
au loin de petites îles désertes. 

Le capitaine, décide que chaque canot se rendra 
sur une île différente, pour que chaque groupe 
puisse avoir un maximum de ressources exis-
tantes. En effet, il semble que vous deviez y 
passer plusieurs jours, sans savoir vraiment 
combien de temps cela durera. 

Vous pouvez prendre des ressources qu’il y a sur 
le bateau de croisière, mais seulement 4 diffé-
rentes, faute de place sur les canots. Décidez en 
5 minutes entre vous quelles ressources vous 
prenez avec vous, car cela devient dangereux 
de rester sur le bateau… 

SITUATION ET QUESTIONS

Questions aux groupes

•	 Quelles applications avez-vous choisi ? 
Pour quelles raisons ?

Nous souhaitons que vous puissiez 
maintenant survivre au mieux à cette 
situation. Bonne chance !

Questions aux groupes

•	 Qu’avez-vous choisi et pour quelles 
raisons ? 

•	 Des personnes voudraient-elles échanger 
leur place dans les bateaux ? Pour quelles 
raisons ?
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